

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

“过中秋,玩游戏,快乐做公益”后续

一支钢笔一个书包一个文具盒…… 小小心愿 是孩子们对中秋的企盼

关爱留守儿童活动将启程,期待有更多爱心参与

本报讯 “感谢您的爱心参与,活动筹款已顺利完成!中秋礼物将马上送达留守儿童手中,请关注郑州晚报的报道。”9月22日上午,当郑报融媒记者打开手机进入“星雨心愿”公益游戏页面时欣喜地发现,仅一周多时间,爱心已经圆满完成!郑报融媒记者 张翼飞 文/图

为留守儿童圆梦

活动推出一周,目标实现

9月15日,郑州晚报和身边新闻客户端,以《一起玩小游戏,中秋快乐做公益》本报携手阿里巴巴天天正能量发起留守儿童关爱行动 每集齐10颗星星,阿里巴巴就替你捐1元》为题,报道了本报和天天正能量再度携手,正式启动关爱河南留守儿童的活动。经过大家的共同努力,活动推出一周,目标实现。

确定帮扶对象

登封市卢店镇刘家沟小学

在登封市委和公益合作伙伴郑州和勤公益协助下,确定了此次活动的帮扶对象——登封市卢店镇刘家沟小学。9月21日一早,郑报融媒记者来到这里进行实地走访。

刘家沟村是市级贫困村,属丘陵地带,土薄石厚,贫瘠缺水,靠天吃饭。村民的经济来源主要靠外出打工来维持。

刘家沟小学服务于卢店镇最贫困的刘



吃完饭,自己洗碗



家沟、申家窑、栗子沟3个村子。小学建校较早,设施落后,老旧的教学楼几经整修,下雨天有时还会漏雨。学校本不具备住宿条件,但有不少家长外出打工,没有时间照顾孩子,学校把两间老教室改成了男生和女生宿舍,住宿条件简陋而拥挤。老师的住宿和办公条件更为窘迫,需要住宿的8位女教师挤在一间20多平方米的小房子里,和孩子们一样在艰难的困境中学习和工作。

学校目前有在校生221人,一至六年级,一个年级一个班,其中留守儿童占一半以上。

值得一提的是,这所贫困村小学教学质量一直在镇里名列前茅。暑假后开学第一天,考入重庆大学等名校的该镇杨雨心等4名同学,回到儿时母校,给弟弟妹妹们上了一堂励志教育课,希望大家奋发图强,改变自己的命运和家乡的面貌。

呼吁

希望更多爱心企业、机构参与
征集志愿者与我们同行

中秋佳节,万家团圆。同一片月光下,留守儿童享受不到节日的喜悦,也吃不到团圆饭,只能坐在清冷的夜里,对着天上的明月,思念着远方的父母。

那么,我们行动起来,为他们送去礼物,送去关爱,让他们不再孤单,让他们懂得感恩。我们将为刘家沟小学的221个孩子每个人选购一件他们最需要的礼物,还需要更多爱心企业、爱心机构、爱心团队的支持。

你可以认领5个特困孩子的心愿,为他们“量身定制”礼物。

你可以为孩子们提供月饼,这是中秋节必不可少的节日食品。

你可以为孩子们捐赠体育器材,如安装篮球架,赠送篮球、足球、跳绳、羽毛球、乒乓球等。

你可以为孩子们捐赠电脑,淘汰下来的还能使用的主机和显示器就可以,需要40部左右……

我们更欢迎,您报名成为“爱心大使”(志愿者),深度参与到礼物的采购和发放阶段,和记者、社工一起将爱心礼物送到留守儿童手上。多才多艺者尤佳,到时可以给孩子们表演小节目,互动联欢。

报名方式:

郑州晚报新闻热线96678。

直接捐赠爱心物资的爱心人士,可通过快递或直接送到:郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团10楼郑州晚报热线值班室马少钧收,邮编450046,联系电话96678。

5个特困学生 懂事得让人心疼

刘家沟小学校长张会宾39岁,本村人,原来在镇中心校做教研工作。两年前他主动请缨来到这个处处捉襟见肘的学校。在保证教学质量的前提下,他挤出教师的办公室,为学生腾出了美术教室和音乐教室,积极联系培训机构的老师来为孩子们义务上美术课和音乐课。学校里还建立起图书室和实验室。他还想向社会募集淘汰下来的电脑,置办一个电脑教室。

“现在不少农村的家长没时间管孩子,孩子没事就捧着大人的手机玩游戏。只有激发他们的兴趣爱好,才能促进他们健康成长,全面发展。”张会宾说,特别是对一些家庭特别困难的孩子,精神帮扶尤为重要。

当日,记者见到了5个特困家庭的孩子,每个人的特殊遭遇都令人唏嘘。当听说中秋到来前可以满足他们的心愿,他们的要求却那样简单。像他们这样的特困儿童,刘家沟小学还有20多个。

5个特困学生的小小心愿

阳阳,13岁,六年级 爷爷奶奶已经70多岁了,体弱多病,爸爸在浙江打工,叔叔在新郑富士康打工。爸爸妈妈离婚了,他很久都没见过妈妈了。他不想给自己要东西,想给爷爷奶奶要点补养品。

小康,9岁,四年级 爸爸有癫痫病,妈妈有高血压。23岁的哥哥远赴新疆打工。小康想要一套杨红樱的《笑猫日记》。

大福,11岁,五年级 他奶奶有残疾,爷爷心脏有毛病,都丧失了劳动能力,爸爸妈妈到山东潍坊打工,每年最多能回来一两次。他不仅努力学习,还要帮着照顾7岁同在学校上学的弟弟。他想要一个足球,给弟弟要一支钢笔。

林林,8岁,三年级 妈妈双目失明,爸爸在较远的告成镇上班,爷爷80多岁,腰不好还要下地干活。他想要一套乒乓球拍。

淇淇,家里只有妈妈、哥哥和她 爸爸在去年的一次矿难事故中遇难了,家里全靠妈妈种地和外出打零工过活。她想要一个新书包和文具盒。



刘家沟小学的运动场



张校长展示孩子们的作品